
チェック項目 はい
どちらともいえ

ない
いいえ わからない ご意見

ご意見を踏まえた

対応

1 子どもの活動場所等のスペースが十分に確保されていますか 16 2 0 0

・少人数なので、広さは十分にあると思う。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

子どもの人数に合った広さが確保されている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・一

軒家でとてもいいです。

活動に応じて部屋を区切ったり広く使ったりしています。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 18 0 0 0
・言語発達の遅れがあるので、STさんのトレーニングを受けられるのが嬉しいです。　　　　　・

職員さんの人数が多く助かる。

3

生活空間は、本人にわかりやすく構造化された環境になって

いるか。また、障害の特性に応じ、事業所の設備等は、バリ

アフリー化や情報伝達等への配慮が適切になされているか

18 0 0 0
・過ごしやすい環境になっている。

・スケジュール等、絵カード・写真を使用していてわかりやすいです。
使用しやすいものになっているか、定期的に見直しします。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっている

か。また、子ども達に合わせた空間となっているか。
18 0 0 0

・キレイで安全に配慮されている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・よ

く日が入り明るく過ごしやすそうなお部屋だと思います。
療育が終わってから清掃と消毒を行っています。

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析されたうえ

で、児童発達支援計画が作成されているか
18 0 0 0

・子どもの特性に合って作られている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

子どもの様子を見て専門的な目線で計画を立ててもらえています。

6

児童発達支援計画には児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の

提供すべき支援」の「発達支援」「家族支援」「地域支援」で示す支

援内容から子どもの支援に必要な項目が適切に選択され、その上で具

体的な支援内容が設定されているか

17 0 0 1 ・具体的で良い。

7 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか 18 0 0 0
・子どもに合った支援をして頂いている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

出来ていることと今後の課題など成長に合わせた支援をして頂いています。

8 活動プログラムが固定化しないよう工夫されているか 16 0 0 2
・最近は本人からやりたいことを発信している様子があり、対応頂いています。　　　　　　　・

毎回様々な活動を行って頂けて嬉しい。
子どもたちが飽きないよう変化をつけています。

9
保育所や認定保育園、幼稚園等との交流や、障害のない子供

と活動をする機会があるか
6 1 2 9

・コロナ禍なので今はなくても良いかと思います。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・交

流がたくさんあると嬉しいです。
幼稚園と併用されているお子さんが多く、特に機会を設けていないのが現状です。

10
運営規程や利用者負担等について丁寧な説明がなされていま

すか
17 0 0 0 ・細かく説明して頂きました。 契約時に説明しますが、改訂があった場合は改めてお知らせします。

11

児童発達支援計画には児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の

提供すべき支援」のねらい及び支援内容とこれに基づき作成された

「児童発達支援計画」を示しながら支援内容の説明がなされたか

18 0 0 0 ・しっかり内容を教えて頂きました。

12
保護者に対して家族支援プログラム（ペアレントトレーニング等）が

行われているか
7 3 0 8 ・ペアレントトレーニングを詳しく知りたい。 相談・助言は随時行っていますが、プログラムとしては現在行っておりません。

13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの発達の状況や課

題について共通理解ができていますか
18 0 0 0

・いつも細かく発達の状況や出来事を共有して頂ける。

・とても丁寧に説明されてます。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

お迎えの時に様子や活動内容などをお話頂いています。

ご家族と情報交換するよう努めています。

14
定期的に保護者に対して面談や、育児に関する助言等の支援

が行われていますか
15 2 0 1 ・家での接し方などもアドバイスして頂けた。 計画書交付時の面談や必要に応じて時間をとらせていただいています。

公表日　令和5年2月22日

事業所名　児童発達支援　えるーむ

保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）

保護者等数（児童数）19名　　回収数　18名　　割合　 94.7％
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15
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護者

同士の連携が支援されていますか
1 3 5 9

・以前はあったので、コロナ禍では開催が難しいのだと思います。　　　　　　　　　　　　　・

保護者同士の交流もたくさんあると良い。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

保護者会があるのか？

コロナが落ち着いたら集まれる機会を作っていきたいです。

16

子どもや保護者からの相談や申し入れについて対応の体制を整備する

とともに、子どもや保護者に周知・説明し、苦情があった場合に迅速

かつ適切に対応していますか

17 0 0 1
・相談事があると親身になって聞いてくれる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

お迎えのときに相談にのって頂いています。

17
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がな

されていますか
17 0 0 1

・お迎えのタイミングで色々な話をさせて頂いています。いつも丁寧なフィードバックです。

・しっかり共有されています。

ご家族送迎の場合は送迎時に、えるーむの送迎車をご利用の場合は連絡帳等でコミュニ

ケーションをとっています。

18

定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定、連絡体制等

の情報や業務に関する自己評価の結果を子どもや保護者に対して発信

していますか

18 0 0 0
・しっかり行われてる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

会報でいろいろな活動や情報を写真つきで載っているのでわかりやすいです。
自己評価の結果はホームページで公開しています。

19 個人情報に十分注意していますか 17 1 0 0
・安心です。

・会報やブログでの写真の載せ方等、通所前のヒヤリングで要望を聞いてくださいました。
写真掲載については、複数の職員でチェックし、間違いのないようにしています。

20
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マニュ

アルを策定し、保護者に周知・説明をしていますか
11 1 0 6 ・しっかりわかりやすく説明して頂いた。

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要な

訓練が行われていますか
6 0 0 12 ・行われている。 定期的に避難訓練を行っており、一部の利用者さんは参加しています。

22 子どもは通所を楽しみにしていますか 16 1 0 1

・毎回毎回楽しく利用し、テンションが上がりすぎてしまい逆に抑えるのが大変なほどです。

・家や保育所とはまた違う環境を体験できて楽しいです。

・毎回笑顔で楽しく通っている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

とっても楽しみにしているようで、保育園よりえるーむに行きたがるほどです。　　　　　　・近

くを通ると指さして行きたがります。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・えるー

むに行くよと言うと身支度が素早いときがあり、通うことを楽しみにしています。

えるーむを楽しみにしてくれていて大変嬉しく思います。今後も工夫を凝らした療育を提

供できるよう努力してまいります。

23 事業所の支援内容に満足していますか 18 0 0 0

・子どもの成長がすごく感じられて大変嬉しい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・

通い始めて2ヶ月ですが、子どもの様子を見ながら毎回いろいろな事に配慮してくださるなと感じ

ます。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・とて

も満足しています。いつもありがとうございます。

今後もお子さんの課題にひとつひとつ丁寧に取り組んでいきたいと思います。
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